

据新华社石家庄6月6日电 记者从河北省住房和城乡建设厅了解到，今年以来，为切实解决停车难、乱收费问题，河北省开展公共停车设施补短板行动。截至5月底，河北省已建成城市公共停车位11.42万个。

在公共停车设施建设过程中，河北省通过调查摸底机动车保有量和停车位实际数量，制定完善工作方案，层层分解项目任务，明确了项目位置、数量、类型、责任单位和责任人。聚焦停车难重点区域，在城市中心区的大型商业、医院、车站、学校等各类公共服务中心和大型公建设施附近，统筹安排公共停车设施建设项目。

同时，根据城市综合交通发展水平，定期对停车位配建指标进行动态调整，适度提高建筑物停车位配建标准，逐步配建既有建筑停车位。结合城市更新行动，在棚户区、城中村改造的规划设计阶段，留足配建停车位。在老旧小区改造时，结合小区实际配建停车位。

习近平同志《论“三农”工作》出版发行

新华社北京6月6日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论“三农”工作》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于“三农”工作的重要文稿61篇。其中部分文稿是首次公开发表。

农业农村农民问题是关系国计民生的根本性问题。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把解决好“三农”问题作为全党工作的重中之重，打赢脱贫攻坚战，历史性地解决了绝对贫困问题，实施乡村振兴战略，推动农业农村取得历史性成就、发生历史性变革。农业综合生产能力上了大台阶，农民收入持续增长，农村民生显著改善，乡村面貌焕然一新，为党和国家事业全面开创新局面提供了重要支撑。习近平同志坚持用大历史观来看待农业农村农民问题并发表一系列重要论述，科学回答了“三农”工作的一系列重大理论和实践问题，为做好新时代“三农”工作提供了行动纲领和根本遵循。习近平同志关于“三农”工作的重要论述，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，对于推动全党充分认识新发展阶段做好“三农”工作的重要性和紧迫性，举全党全社会之力全面推进乡村振兴，加快农业农村现代化，全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有重要的指导意义。

康彦民主持召开市委专题会议强调 坚定不移解放思想真抓实干 全面提高招商引资工作能力和水平

有关部门要切实站高站位、强化认识，深刻领会招商引资工作的重要意义，进一步增强责任感使命感紧迫感，真正把招商引资作为解放思想、真抓实干的具体行动，作为关系沧州未来发展的有力举措，坚持大招商、招大商、招外商、招好商，推动全市招商引资工作实现大突破。

会议强调，要创新理念、强化举措，以国际化视野审视谋划工作，努力形成责任明晰、运转高效的招商引资机制。要建立招商引资“人才库”，认真梳理本地在外和外地在

沧商会、协会及各类经济组织人员情况，组建专业队伍、拓宽信息渠道，把真正有招商能力和人脉资源的人才招进来、用起来。要积极搭建招商平台，加快招商投资促进中心建设，加强驻外招商引资机构布局，理清各级各类招商机构的职责和关系，统筹投资信息和项目资源，调动多方力量高效推动工作。要突出招商主攻方向，认真梳理京津、长三角、珠三角等重点区域和特色产业，明确重要驻点招商地区，科学布局、精准承接一批大项目、好项目。要完

善具体实施方案，学习借鉴先进地区经验，精简细化各项政策，科学制定招商引资和项目落地流程，促进工作科学化、制度化、程序化，切实提高效率、优化服务，为招商引资营造良好环境。

会议强调，要加强组织领导、层层压实责任，相关市领导要牵头负责、深入研究，加强协调调度；各级各相关部门和单位要强化沟通协调、密切协作配合，特别是主要负责同志要亲自抓、负总责，确保高质量推动招商引资工作。

康彦民调研检查2022年高考准备工作时强调 抓好疫情防控 强化组织保障 确保高考科学规范安全有序公平公正

本报讯（记者郭彬 孙健）2022年高考在即。6月6日，市委书记康彦民到部分考点调研检查高考准备工作。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记重要指示和党中央、国务院决策部署，全面落实省委书记倪岳峰、省长王正谱讲话精神和省委、省政府工作要求，抓实抓细高考组织和防疫各项措施，用心用情做好考生服务保障工作，全力确保高考科学规范、安全有序、公平公正。市委副书记张效春、副市长王晓玲参加调研检查。

康彦民先后来到市第一中学、市第八中学、市第五中学等高考考点，实地察看疫情防控、考场及通道设置、物资准备、服务保障、应急指挥等情况，就相关工作进行安排部署。康彦民指出，高考涉及千家万户，全社会高度关注。各级各有关部门要进一步提高政治站位，以“时时放心不下”的责任感，把准备工作做得更细致、各种情况想得周全，对全流程进行再梳理、再检查，查找风险隐患，补齐短板漏洞，周密组织实施，确保应考尽考、安全平稳。

康彦民强调，要科学精准落实疫情防控各项措施，从严从实抓好健康监测、环境消杀、核酸和抗原检测、隔离考场和考生通道设置等工作，强化防疫人员和物资配备，科学制定应急预案，反复实操推演，确保考生和考务人员健康安全。要用心用情用力做好服务保障，严格落实交通出行、电力保供、考场周边环境整治、物资保障、健康管理、防暑降温等工作，加强考生心理疏导和人文关怀，确保有备无患、万无一失。要全力维护好高考秩序，做好试卷运送保管等安全保卫工作，强化人防、物防和技防措施，严防失密泄密、考场作弊等

行为，确保考试公平公正，让考生、家长和社会放心。

康彦民强调，要加强组织领导，压紧压实责任，狠抓工作落实。各级各部门要把高考保障工作摆在重要位置，各级党委政府要严格落实属地责任，党政一把手要亲自抓、具体抓，教育部门要发挥牵头作用、加强统筹协调，各级各部门要各司其职、密切配合，切实形成齐抓共管的工作合力，全力确保高考顺利进行，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

国防教育进校园 同心共筑强国梦

近日，运河区人武部和国防办联合举办了“国防教育进校园”活动，邀请我市铁皮焊接艺术项目传承人胡效高走进运河区光明小学，为同学们讲解舰船知识。同学们通过观看模型、听取讲座，丰富了自己的国防知识，激发了爱国热情。



省第三届青少年科普作品征集评选“揭榜” 我市60件作品获奖

本报讯（记者张伟）日前，省科技厅、省教育厅公布了第三届河北省青少年科普作品征集评选活动获奖名单，我市共有60件作品获奖，其中一等奖1件、二等奖9件、三等奖16件、优秀奖34件。

为提升中小学生的科学兴趣和创新能力，省第三届青少年科普作品征集评选活动于去年11月初启动，面向全省青少年征集优秀科普作品，内容包括科学写作、科学图画、科学创意与制作、科学短视频等，主题涵盖航天工程、城市建设、体育与科学、身边的生命形态等领域。活动期间，我市有关部门加强组织、积极配合，学校和广大青少年积极参与。其中，渤海新区中学朱嘉琦的《你好，番茄》获科学写作类一等奖。沧州高新区实验学校田春雨的《航天梦》、渤海新区中学郭姝画的《冬青》、渤海新区中学赵梓君的《长刺的小家伙》、渤海新区中学于洪骅的《秒速五厘米》、渤海新区中学赵涵西的《“呆萌系”掌门人——羊驼小白》以及泊头市交河镇城里小学蒋泊诚的《短道速滑上飘扬的国旗》、华北油田供应学校梁景睿的《中国梦·航天梦》、渤海新区中学刘鸿儒的《福禄》、渤海新区中学张益赫的《中国航天员》分获科学写作类、科学图画类二等奖。沧州高新区实验学校刘智豪的《郁金香》、纸房头乡中心校马跃嘉的《保护环境》、渤海新区第二小学刘鑫祺的《大风车的秘密》等作品分获科学写作类、科学图画类、科学短视频类三等奖。

上好“五堂课” 助力乡村美 全市村(社区)“两委”班子“回炉”培训能力再提升

本报讯（记者杨继超）记者日前从市委组织部获悉，全市将开展村（社区）“两委”班子成员能力素质教育培训提升行动，通过政治教育、主题培训、学历教育，进一步提升广大基层干部岗位履职能力。2070名村（社区）党组织书记及后备力量、81名市派驻村第一书记将分批在市级重点培训班接受轮训。

廉政警示教育片，教育引导村干部树牢廉洁意识。

本次培训紧扣全面推进乡村振兴、加强党建引领基层治理主题，聚焦村（社区）基层干部素质能力短板弱项，为广大大村（社区）“两委”班子成员上好“理论课”“业务课”“典型课”“现场课”“廉政课”五堂课。“理论课”将深入讲解习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九届六中全会精神和习近平总书记关于“三农”工作、乡村振兴的重要论述；“业务课”邀请市委组织部、市委党校、市农业农村局等部门业务骨干，围绕基层党建组织体系建设、党建引领农民专业合作社发展、农村集体经济“三资”等内容进行专题培训；“典型课”邀请全市优秀基层党组织书记现身说法，通过先进典型交流、“书记讲给书记听”，增强实干担当意识；“现场课”选取全市党建引领乡村（社区）治理、壮大村级集体经济等村（社区）党建观摩点，实地参观村庄建设、产业发展、红色教育基地等，开展互观互学、互学互鉴；“廉政课”将学习党纪党规、廉洁自律等有关要求，县（市、区）党委书记或组织部长讲“第一课”，组织集体观看

间，市委组织部还将依托烟台市乡村振兴学院，重点组织100名扶持村级集体经济发展项目村党组织书记，实地学习烟台市推行村党支部领办合作社、发展新型集体经济的成功经验；依托河北省农村党员干部现代远程教育平台开展线上学习，并印发明白纸、口袋书、培训课程资料；与沧州开放大学联合，对1650名现职村“两委”班子成员及其后备力量进行学历培养教育，推动学历结构得到明显改善。

“在开展教育培训提升行动的同时，围绕基层党建‘书记项目’、扶持壮大村级集体经济示范区建设、大运河党建示范带等基层党建重点任务，市级还将举办两期乡镇党委书记抓党建促乡村振兴‘擂台比武’现场观摩拉练，每期100人，推动基层党组织工作落实落地落细，激发广大基层干部干事创业的工作热情。”市委组织部有关负责人说。

县域特色产业搭上电商快车 肃宁培育电商人才直播间里抢商机

本报（记者孙健 通讯员陈志刚）“各位亲，请看我手里的这款渔竿。我们这里是源头工厂，物美价廉，请大家在小黄车一号链接下单……”日前，在肃宁县科创中心，一场15分钟的直播带货PK赛正在火热进行中。

为提升中小学生的科学兴趣和创新能力，省第三届青少年科普作品征集评选活动于去年11月初启动，面向全省青少年征集优秀科普作品，内容包括科学写作、科学图画、科学创意与制作、科学短视频等，主题涵盖航天工程、城市建设、体育与科学、身边的生命形态等领域。活动期间，我市有关部门加强组织、积极配合，学校和广大青少年积极参与。其中，渤海新区中学朱嘉琦的《你好，番茄》获科学写作类一等奖。沧州高新区实验学校田春雨的《航天梦》、渤海新区中学郭姝画的《冬青》、渤海新区中学赵梓君的《长刺的小家伙》、渤海新区中学于洪骅的《秒速五厘米》、渤海新区中学赵涵西的《“呆萌系”掌门人——羊驼小白》以及泊头市交河镇城里小学蒋泊诚的《短道速滑上飘扬的国旗》、华北油田供应学校梁景睿的《中国梦·航天梦》、渤海新区中学刘鸿儒的《福禄》、渤海新区中学张益赫的《中国航天员》分获科学写作类、科学图画类二等奖。沧州高新区实验学校刘智豪的《郁金香》、纸房头乡中心校马跃嘉的《保护环境》、渤海新区第二小学刘鑫祺的《大风车的秘密》等作品分获科学写作类、科学图画类、科学短视频类三等奖。

解放思想 真抓实干



日前，民盟沧州市委组织开展了“留住运河记忆，传承运河文化”活动。画家们行走大运河畔，用画笔记录运河岸边美景。李玲 摄